

En Burgos: Mes, UNA peseta.
Fuera: Trimestre, 3,50; Semestre, 6,50; Año, 12; Extranjero y Ultramar: Año, 25.
Se admiten suscripciones en las oficinas del periódico y en las principales librerías de esta capital.
PAGO ADELANTADO

ANUNCIOS: En 1.ª plana, veinte céntimos líneas; En 2.ª quince; En 3.ª diez; En 4.ª cinco. RECLAMOS: línea, 30 céntimos. COMUNICADOS y avisos de publicación: de 0,25 a 5 pesetas. ESQUELAS FUNEBRES: de 5 pesetas en adelante.
Bajas a los suscriptores y a los anuncios permanentes.
PAGO ADELANTADO

DE AVISOS Y NOTICIAS.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año V.—Núm. 1.271.

OFICINAS: CALLE DE VITORIA, NUM. 16, BAJO. Teléfono núm. 165.

Lunes 6 de Mayo de 1895.

CONFECCIÓN

de ropa blanca para señora y niño, encajes de hilo, tiras bordadas y géneros de punto.

Se va a recibir un bonito surtido de camisetas jerseys para velocipedistas. Hay calcetines sin costura de todos los tamaños para niños, a 0'25 céntimos par. Se necesitan oficiales y aprendizas para coser en ropa blanca.

El Precio Fijo

44.—ESPOLÓN.—44.

(al lado de la Compañía Fabril (Singer.) BURGOS.

FALDONES
capas de cristianar, telas blancas de hile y de algodón, mantelerías y otros artículos.

BUENA OCASIÓN PARA VESTIRSE BIEN Y BARATO

En los comercios de Diego Sainz de la Maza, Plaza Mayor, números 64 y 66, acaban de recibirse grandes partidas de paños, patenes, tricots, jergas y lanillas, procedentes de una quiebra. Dichos géneros se venden por la tercera parte de su valor. Las medidas se dan por metros y a precio fijo. Con motivo de hacer obras en el local titulado «La Confianza» siguen liquidándose todas las existencias de géneros con gran rebaja de precios.

¿Pero en qué pasaríamos el tiempo los periodistas si no fantaseáramos algo cuando no hay cosas importantes en que ocuparse?

El Tiempo publica hoy una carta del señor Silvela dirigida a varios amigos de Valencia que le manifestaron su adhesión.

Es una carta admirablemente escrita en la que, insistiendo en su criterio de que hay que dar al partido conservador nueva savia y emplear procedimientos más en armonía con los tiempos, tiene frases de admiración al señor Cánovas, cuyos grandes prestigios y eminentes cualidades resultan ineficaces para el bien, por haber puesto particular empeño en los pasados procedimientos, en las formas anticuadas y desprovistas de las grandes energías.

Lo más saliente del Consejo ha sido una carta extensísima (cerca de 20 pliegos) escrita por el general Blanco, fechada en Marahuit y dando detallada cuenta de las operaciones sostenidas en Mindanao.

En dicho documento, que los ministros han oído con atención y deleite, habla el marqués de Peña Plata de la bizarria con que se han conducido nuestras tropas y elogia también las condiciones inmejorables de aquella comarca, por clima benigno, vegetación exuberante, etc.

Aparte esto, aprobóse la distribución mensual de fondos, según costumbre; se acordó fomentar las obras públicas en Cuba para hacer frente a la crisis obrera y evitar quizás mayores males. También convinieron las líneas generales de un R. D. disponiendo que las diputaciones y ayuntamientos incluyan en sus respectivos presupuestos para 1895-96 las cantidades necesarias para hacer frente a las atenciones de la ley de moratorias y condonaciones.

Como los presupuestos ordinarios están ya aprobados, habrá que acudir a recursos extraordinarios.

De otro asunto han tratado también los consejeros responsables.

En Granada han sido suspendidos en virtud de auto de la Audiencia el alcalde y diez y ocho concejales, pertenecientes a todos los partidos.

Con tal motivo parece que reina alguna excitación en la histórica ciudad de la Alhambra.

Los ministeriales, curándose en salud, dicen que ellos no han tomado vela en ese entierro, porque el expediente respectivo fué incoado en época liberal, y porque los magistrados que intervinieron en el asunto fueron nombrados por el señor Maura ó por el señor Capdepón.

La noticia de una supuesta crisis, según la cual iría el señor Cos Gayón a la presidencia del Tribunal Supremo, pasando Romero Robledo a Gobernación y entrando Lastres en Gracia y Justicia no tiene el menor fundamento.

rentes épocas para ser concejal, diputado provincial y lo que se pueda.

En cambio, los partidarios del retraimiento no cesan en su propaganda, suando por muchos los adeptos.

El tradicional é histórico casino de la calle de Esparteros, morada de Olozaga, Madoz, Prim, Calvo, Asensio y Zorrilla, está deshabitado y frío, y aprovechando esto los revolucionarios organizan la fundación de otro donde se reúnan sus partidarios, contando ya con muchos inscritos.

Por otra parte, la suscripción popular que han abierto para dedicar un objeto de arte, al que fué su leader, (y que en ciencia sigue siéndolo) el eminente doctor Esquerdo, tan querido del pueblo madrileño, suscripción hecha casi *perro á perro*, asciende ya á algunos miles de pesetas, siendo esto á la vez que una muestra de cariño y agradecimiento hacia el diputado de los 27.000 votos, protesta contra la conducta con él seguida por los llamados legales.

MENCHETA.

Noticias varias

Leemos en No te de Castilla:

• Anoche en el tercer acto de *La Dolores*, María Guerrero, lloró auténtica.

Al cerrar en una de las escenas la muerte del foro, un tramoyista la cogió con el cerrojo de aquella uno de los dedos de la mano derecha, estrujándosele durante largo rato.

La artista quejabase con la angustia que es de suponer, pero el tramoyista, como todo el público creyó que talos *ayes* eran de la obra y prodigiosamente sentidos por María según costumbre.

Al fin pudo ésta sacar el dedo de tal lazo, pero con dolor intenso que la ayudó á llorar de veras la muerte que vése obligado á cometer su rendidísimo Lázaro.

El Consejo de Instrucción pública ha acordado ampliar el número de tribunales y el plazo para verificar los exámenes de segunda enseñanza en el próximo mes de junio, siempre que los claustros lo crean necesario.

Según noticias telegráficas de Viarreggio, ha desaparecido la gravedad de la dolencia que aquejaba á doña Alicia de Borbón, y éste se halla completamente fuera de peligro.

Acerca del asesinato de un oficial de artillería, dice *La Época*:

Según nuestras noticias, que consideramos rigurosamente exactas, ha ocurrido lo siguiente:

En el cuerpo de guardia del cuartel que en Santa Cruz de Tenerife ocupa el

noveno batallón de artillería de plaza, fué encontrado muerto en la mañana de anteayer el teniente don Ricardo Rodríguez Rubio.

Como del reconocimiento practicado resultó comprobado que se trataba de un asesinato, empezaron á instruirse las primeras diligencias sumariales, recauyendo vehementes sospechas de que el criminal sea el sargento de guardia, el cual ha abandonado su puesto, siendo hasta ahora desconocido su paradero, si bien se espera que muy en breve caerá en poder de la justicia.

De los móviles del crimen, todo cuanto se diga nos parece aventurado, no habiéndose terminado aún la sumaria, que se instruye con gran actividad, y sobre la cual se guarda absoluta reserva.

Semana matritense

(Notas de un provinciano.)

Comenzó Mayo, y la verdad es que apenas si de ello nos hemos enterado, como no sea por el calendario, pues desde que comenzó, el cielo, olvidándose del tiempo en que estamos, nos obsequia casi diariamente con no muy agradable lluvia y casi todas las noches con fresquismos vientos, tan impropios de la estación de las flores como insuficientes para los que ya para estas horas han empeñado, visto el buen tiempo de los últimos días de Abril, las capas y los gabanes.

Por todo esto, como ven los lectores, yo me tiré el domingo último una buena plancha, saludando á la primavera que llegaba con su cortejo de flores, de luz y de alegría, y que en efecto, no llegó, ni sabemos cuándo se presentará por estas tierras. En fin, lo dicho, dicho está, y si no sirve para este año, servirá para el otro, que alguna vez digo yo que ha de mejorar el temporal ya crónico y hace mucho insufrible.

La fiesta nacional solemne, simpática y matritense como ninguna, del dos de Mayo, agudóse también, gracias á estas agradables condiciones climatológicas, y á fé que lo sintieron muchos, y no el que menos quien esto escribo.

Por fortuna no se agnó del todo, fué el cielo lo bastante clemente para dar un *clarito* de doce á dos que permitió verificar la procesión y el desfile, pero con una precipitación, un miedo y una escasa concurrencia que todo lo deslucieron.

Los aficionados á saberlo todo, y á decirlo también, nos han enterado de que de treinta y cinco años á esta parte no había llovido nunca el dos de Mayo, y es de sentir, en verdad, que tal costumbre se haya interrumpido, porque la animación de la mañana en el Retiro cogiendo lilas y tomando chocolate en el embarcadero del estanque, ó leche en las vaque-

Tomasa Baonza, CORSETERA MADRILEÑA

Aparatos Ortopédicos

Corsés, fajas y corazas, corsés para embarazadas, fajas para caballeros, corsés bebés para niños. San Juan 58, piso segundo.—Burgos.

Acaba de llegar el representante de la acreditada casa Charpentier y Constantin, traedor de un surtido muy variado de novedades para esta temporada, hospedándose en el Hotel del Norte.

Ecós políticos

Carta de Madrid.

Lo de Cuba.—Consejo de ministros.—Noticia desmentida.—Una carta del señor Silvela.—La designación de interventores.—Los republicanos.

Madrid 5.

Esta mañana publicó un periódico telegramas de Cuba que permitían augurar una pronta terminación de la campaña separatista. Hablaban esos despachos de la presentación de dos cabezallas, y de la posibilidad de que muy pronto les siguieran otros.

Al leer aquellas líneas, se ocurría desde luego decir con Argensola:

..... Lástima grande que no sea verdad tanta belleza!

Y, en efecto, no ha sido verdad, según el propio señor Cánovas del Castillo, que esta tarde negaba en absoluto que hubiera motivo para optimismos ni pesimismo, entre otras razones porque el general Martínez Campos no ha dicho hace dos ó tres días *esta boca es mía*, y porque el general Arderius se ha limitado á dar el acostumbrado parte «Sin novedad».

¿Era posible que las autoridades de aquella Antilla tuvieran oculta noticia tan favorable á España, como la presentación de cabezallas separatistas por partida doble?

El Consejo de ministros anunciado para esta tarde comenzó poco antes de las tres y terminó á las seis próximamente.

La noticia de una supuesta crisis, según la cual iría el señor Cos Gayón á la presidencia del Tribunal Supremo, pasando Romero Robledo á Gobernación y entrando Lastres en Gracia y Justicia no tiene el menor fundamento.

quiera desde que Adelina está enferma. El carruaje de los de Sigleton es azul, é Isabel dijo que vendría á buscarme si...

Rosa calló bruscamente. Julia había abierto la puerta, y del carruaje bajaba Adelina Castellanos, seguida por su madre. Las colegialas prorrumpieron en una exclamación de alegría, y sin parar mientes en el asombro y la indignación de las pasantas, descorrieron los cerrojos de la puerta y penetraron en el patio exterior. Adelina corrió á su encuentro tan alegre como ellas. La señora Castellanos, con una sonrisa de placer, dijo unas cuantas palabras corteses y entró en las habitaciones de madame Nino, mientras que la señorita Enriqueta llamó á Julia y mandó cerrar la puerta con doble vuelta de llave.

Adelina estaba hermosísima, pues si bien su rostro tenía poco mas color que el mármol; las facciones conservaban su contorno exquisito, y su magnífico cabello no había perdido su delicado tinte, ni sus grandes ojos oscuros su expresión triste y dulce.

En medio de la brillante hermosura de Adelina Castellanos había, y siempre había habido, una

se veía un poco de la puerta del patio exterior.

—¿Quién es?—preguntaron las que estaban detrás.

—¿De qué sirve preguntarlo tan pronto?—contestó Rosa.

Se ve un pedacito de portezuela de un carruaje y nada más.

—¿Qué color es, Magdalena Gassicourt?

—No lo puedo distinguir—contestó Magdalena.

Algo oscuro.

—Nunca puedes distinguir colores, ni carruajes tampoco. Si Rosa no lo hubiera dicho, no hubieras sabido decirnos si era un carruaje ó un carro. Eres muy amable ocupando el puesto de las que pueden ver.

—El color es azul oscuro, dijo Rosa. Esperaos un poco. Allá va Julia con las llaves de la puerta.

—Azul oscuro, dijo Magdalena, que se había apartado silenciosamente, pues era muy susceptible á toda observación sobre su vista defectuosa. El carruaje de los de Castellanos es azul oscuro, ¿Puedes ver la librea?

—¿Qué locura! respondió Rosa. ¿Porqué vendría aquí ese carruaje? Dudo que lo hayan usado si-

—Sin duda; tan profundo como su naturaleza la permite sentir, y demostrado como los franceses siempre lo demuestran, gritando y llorando. Pero te diré una cosa, María, y es que la única pena que es temible, la pena que roe el corazón y lo parte, se soporta en silencio!

¿Quién hubiera esperado semejante observación de Rosa Darling?

rias y la concurrencia á las misas dichas en el monumento, y el paseo por la acera de la sombra de la calle de Alcalá á mediodía eran agradabilísimos y clásicos, si vale (que no vale) la palabra, y todo esto nos lo han hecho perder las nubes en este año de desgracia permitiéndonos tan solo ver desfilar las tropas en traje de diario, á todo correr y sin música no sé por qué regla de tres.

Otro espectáculo solemne pensábamos presenciar estos días y se ha suspendido también, quizá indefinidamente; la traslación de los restos del poeta sin par, Zorrilla, desde el cementerio en que descansan á su pueblo natal; solemnidad hubiera sido esta digna de verse; es de creer (ó mejor aún puede asegurarse sin duda), que cuanto en Madrid algo vale en la república de las letras y en otros ramos del saber ó del ignorar se hubiere apresurado á tributar entusiasta homenaje á los mortales despojos del más popular é inspirado de nuestros poetas. Razones fundadas que los lectores no ignoran, y que á la verdad ponen en poco envidiable lugar al municipio de Valladolid, han hecho que se desista de esta traslación y que perdamos la ocasión de rendir nuevo tributo al insignisimo poeta.

Por fortuna para que no le olvidemos y para que podamos una vez más aclamarle en sus propias obras, en estos días se han puesto á la venta dos distintas: la nueva edición del poema Granada, muy poco conocido en España, por no haberse hecho de él sino una tirada en París, casi exclusivamente destinada á América hace muchos años, que ahora ha costado para regalársela á la viuda del poeta el señor Martínez de Roda, gran Miconas moderno, y una gran colección de obras dramáticas y líricas que el antiguo editor Delgado, (á quien se deben una lujosa edición del *Tenorio* y un volumen de poesías de la juventud de Zorrilla), ha publicado estos días en cuatro ó cinco, que no recuerdo bien el número, tomos lujosamente encuadernados.

Tanto, por no decir más que las solemnidades públicas, hace la publicación de estas obras por la memoria de Zorrilla; debemos saludar su publicación con piedra blanca, aunque reservando los caracteres de oro para cuando llegue la publicación ansiada por todos los amantes de nuestras letras, de una colección completa de cuanto Zorrilla escribió, empresa magna que acometió en vida el poeta con no buen éxito, pues solo se pudo publicar un tomo, pero que hoy por cuestión de decoro nacional debe intentarse, ya que no por un particular, que quizá no le haya con bastante desinterés y bastantes alientos, por alguna corporación literaria, pública ó privada, que ame las glorias nacionales y tenga en el debido aprecio el nombre inmortal del autor del poema del Cid. Ya que la traslación de los restos de Zorrilla no se haya verificado, otras dos ha habido estos días. La gente va comprendiendo que ni los nichos ni aun siquiera las sepulturas de nuestros repugnantes cementerios modernos son lugares á propósito para que duerman el sueño eterno los que alcanzaron algún nombre, y cada vez con más frecuencia se ve que los hombres ilustres son trasladados á mausoleos que puedan eternamente recordarlos.

Los comisionados de la invicta Bilbao se han llevado á aquella villa estos días para que coincidiera con el aniversario del levantamiento del sitio, las cenizas de aquel caballeroso y valiente general

Castillo que defendió con energía y constancia admirable á la liberal Bilbao de las tropas carlistas, y la junta directiva del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Madrid ha paseado también por las calles desde la sacramental de San Nicolás á la capilla del establecimiento los restos mortales del corregidor famoso marqués viudo de Pontejos que, siguiendo los consejos del insigne Mesonero Romanos dió con la fundación de la caja de ahorros, fin y remate á la piadosa obra un siglo antes iniciada por el presbítero Piquer. Ganas me dan ahora de engolfarme en meditaciones y hablar algo de lo que son y representan el *Monte* y la *Caja de ahorros*, instituciones simpáticas de la vida madrileña á que acuden muy distintas personas y que tienen muy diversa representación y mutuamente se completan.

La semana se va haciendo larga, prefiero quedarme con las ganas, terminando aquí con el consolador ejemplo que nos han dado estos días, contrastando con la frialdad y el desapego generales hacia todo lo grande, de que da buena prueba el acuerdo del Ayuntamiento de Valladolid, la villa de Bilbao y el Monte de Piedad de Madrid honrando á sus grandes hombres.

Eccc....

Eloy García Concellon.

5 Mayo 94.

EL TENIENTE GALLEGO

Cuando un consejo de guerra de oficiales generales, ha condenado á la última pena en Cuba, al infortunado oficial cuyo empleo y apellido encabeza estas líneas, no me cabe duda que el delito por él cometido, es de aquellos que la severa disciplina militar castiga tan vigorosamente.

«Odio al delito y compadezco al delincuente» tanto más cuanto que por haber conocido á Gallego hace algunos años como un valiente, en otro país tropical bastante distante de aquel en el que por sentencia de tribunal competente, ha venido á terminar sus días, no me explico el hecho por él cometido, hecho que, revela cobardía y el oficial de que me ocupo, distaba mucho cuando le conocí de adolecer de semejante defecto.

El teniente D. Valentin Gallego y no Gallego como escriben muchos, ejerció el oficio de cerrajero hasta que fué llamado por su suerte á servir á la patria.

Como se vé, desde simple soldado consiguió Gallego por sus méritos llegar á oficial, perteneciendo ya á esta clase cuando le conocí.

Si mal no recuerdo, prestaba entonces sus servicios en la 2.ª compañía disciplinaria de Filipinas destinada á Joló, compañía en la que permaneció largo tiempo y concurrió con ella á todos los hechos de armas que para colocar en la Sultania del archipiélago joloano al datto Haron, vióse precisado á sostener el entonces coronel D. Juan Arolas, hoy general de brigada, empleo que obtuvo por la célebre toma de Maibun, á la que asistió el teniente de que me ocupo, yendo de vanguardia con su compañía, sitio que tuvo la gloria de ocupar ésta, en todas ó casi todas las acciones libradas por tan digno jefe al fin indicado, pues habiendo sido Haron el designado por nuestros gobiernos para ocupar la expresada Sultania, proponiendo á los que por herencia creían corresponderles, tales como el Rajah Muda, hijo del Sultan fallecido y el datto Allindin, tio de éste y hermano por consiguiente del

muerto, tocábase al gobernador Arolas, hacer cumplir las disposiciones del Gobierno de la madre patria.

Más veo que me aparto del objeto de mi artículo, entrando en algo de la reciente historia de Joló, y así, pues, recojo velas para volver al derrotero que habia emprendido.

Operando Gallego bajo las órdenes de jefe que tiene por tan alta su reputación de valiente, así como la de que no tolera que ninguno de los que le siguen demuestre el más insignificante acto de cobardía, obtuvo este mismo teniente Gallego, á propuesta de él por las operaciones realizadas, condecoraciones que todo militar lleva con orgullo en su pecho.

«Qué ha ocurrido, pues, ahora para que con acto tan poco digno nuble Gallego su bonita historia militar?»

Lo ignoro, y así deseo vivamente que, como lo desea *El Imparcial*, se haga luz en el asunto, por el que tan duramente es motejado de cobarde un oficial que repetidas veces hubo de demostrar no serlo.

M.

A las anteriores noticias, podemos agregar las siguientes, que la esposa del teniente Gallego residente en Estella, ha facilitado al corresponsal de *El Eco de Navarra*:

«Mi esposo es natural de Escalona de Alverche (Toledo) y entró á servir en el ejército al principio de la última guerra carlista.

Hizo toda la campaña del Norte y en la acción de Miravalles le dieron el empleo de sargento.

Estuvo en Somorrostro y le dieron la cruz de dicha acción; en la batalla de Valmaseda, y en la batalla de Abárzuza con el general Concha.

Su hoja de servicios es brillantísima y no comprendo, no puedo comprender lo que ahora sucede.

Es exactísimo en el cumplimiento de su deber; durante la guerra carlista tenía una cruz pensada con 30 reales, y al final de la guerra le suprimieron la pensión por disposición general.

En 1881 fué á Filipinas de sargento con grado de alférez.

Ha estado once años en Filipinas, y en 1887 con quince hombres, tiradores número 1, asaltó la cotta de Tápul (Joló) mereciendo del general Arolas, que era su jefe, que al ir á darle cuenta del resultado honrosísimo del asalto en el que recibió una herida de lintaca, le dijera el general, apretándole la mano, á presencia de los soldados: «Muy bien, señor Gallego; muchos gallegos como usted quisiera yo tener para la campaña.»

Apresiadísimo de sus jefes ejerció en Filipinas el cargo de fiscal, siendo teniente coronel del regimiento núm. 1 á que pertenecía, D. Joaquin Vara del Rey.

El general Terreros le nombró secretario de causas con el comandante D. Luis de Quesada y Gayoso, en una causa formada al gobernador de Romblón.

Ascendió á teniente en Mayo de 1887. Encargado de compañía, con la cuarta disciplinaria estuvo ocupado tres meses durante la acampaña de Mindanao.

Al caer herido en el asalto de Tápul los soldados le instaban á que se retirase de la acción, pero él le contestaba que no era cosa grave, y les animaba al ataque.

Por la terminación de la campaña tenía la cruz del mérito militar de primera clase.

A fines del año 1894 vino á España y se incorporó al primero de América de

guarnición en Estella, en 1.º de Enero. En Febrero fué dado de baja y destinado á Girona, y como habia empezado la guerra de Cuba se presentó á su jefe el teniente coronel Sr. Perez de Vargas, como voluntario para Cuba, sien lo destinado al quinto peninsular.

Lo demás ya lo sabe el público.

Noticias locales

La afición al ciclismo vá aumentando en Burgos.

Ayer, según teníamos anunciando, se celebró un banquete que á causa de lo desapacible del tiempo no pudo verificarse al aire libre como se habia proyectado.

El acto, pues, tuvo lugar en el hotel del Norte, siendo escogidísimo el menú y el servicio tan esmerado como era de esperar de tan acreditado hotel.

Asistieron diez y seis ciclistas y reinó durante la comida gran expansión y alegría.

A los postres, se trató de la fundación de un *veloz-club*, idea que fué acogida con singular entusiasmo por los concurrentes, y que, según parece, realizará en breve.

Para disponer al efecto todo lo necesario se nombró una comisión organizadora, compuesta de los Sres. Conde de Barberana, D. Federico Calleja, D. José Mata y D. Eugenio Albarcellos.

Los comensales hicieron luego una excursión á Castañares.

Ha desaparecido por completo la epidemia variolosa que venia padeciendo el ganado lanar del pueblo de Isar.

En la plaza de Sedano, y del carro-matón del ordinario Santos Huidobro Peña, fueron robadas hace días unas alfombras que con otros efectos iban destinadas al Registrador interino D. Eliseo Cuadrado Pereda.

Parece que atendiendo á una indicación que hicimos días pasados, se ha acordado distribuir, entre los centros docentes, círculos, sociedades, etc. etc. los ejemplares del libro *En Burgos* que don Victor Balaguer regaló al Ayuntamiento de esta ciudad.

Mucho nos congratula ver que son atendidos debidamente los ruegos de la prensa.

Hemos recibido el primer número de *El Cantábrico*, periódico que acaba de fundar en Santander el distinguido escritor D. José Estraña.

Deseamos al nuevo colega muchas prosperidades, y con gusto establecemos el cambio.

Hoy se despide del público la compañía cómica-lírica que dirige el Sr. Barta, poniéndose en escena la popular zarzuela *El joven Telémaco*.

La alcaldía ha publicado el bando de costumbre relativo á las próximas elecciones municipales, expresando en él la división de la ciudad en distritos y secciones, los puntos en que están establecidos en los colegios electorales, calles que comprende cada sección, número de concejales que pueden votarse en los diversos distritos, etc. etc.

Agradecemos al Sr. Dancausa la atención que ha tenido de remitirnos un ejemplar de dicho bando.

En carta que nos dirige nuestro corresponsal de Sedano, y que por su extensión no podemos publicar íntegra,

nos participa que ha fallecido repentinamente en Soncillo, de donde era natural, el notario de aquel distrito don Juan Gómez Salazar, persona muy apreciada en dicha localidad.

El notario de Sedano, D. Teodoro Velez García, se halla ausente hace más de dos meses y la notaría del valle de Valderredible está vacante por traslación.

En atención esto, sería de desear que se activaran los expedientes para proveer las vacantes, á fin de que no se originen perjuicios á los pueblos.

Con la solemnidad acostumbrada se administró ayer la Comunión Pascual á los enfermos de las parroquias de San Gil, San Cosme y San Nicolás.

Las casas del tránsito ostentaron lujosas colgaduras, y á pesar de lo desapacible de mañana, hubo bastante acompañamiento de personas y de carruajes.

La música de San Marejal acompañó al acto en la parroquia de San Gil y la de la Lealtad en la de San Cosme.

Victima del tífus ha fallecido en Barcelona D. Hipólito Roji y Lincars, coronel de Ingenieros y hermano de nuestro respetable amigo D. Antonio Roji, comandante general del mismo cuerpo en esta Región, á quien acompañamos en su justo dolor como también á toda su atribulada familia.

Galantemente invitados por Mr. Arnaud, hemos tenido el gusto de visitar el fonógrafo Edison que dicho señor ha establecido en la calle de Lain-Calvo, pudiendo apreciar las perfecciones de dicho aparato, construido con arreglo á los últimos adelantos.

Es realmente maravillosa la perfección con que el fonógrafo reproduce toda clase de sonidos, lo mismo la ejecución de una pieza musical, que un discurso, un cuento, una poesía, apreciándose los distintos matices de la voz, los bravis y aplausos de los espectadores, etc. etc.

Entre las cosas notables que monsier Arnaud conserva en su fonógrafo, figura uno de los últimos discursos pronunciados por el expresidente de la República francesa Mr. Carnot.

Creemos que todo Burgos ha de acudir á admirar el notabilísimo invento de Edison.

Los cultos que ayer celebró la asociación del Círculo de obreros en la iglesia de la Merced fueron muy solemnes y estuvieron muy concurridos.

En la misa de las siete y media concurrieron próximamente unos 450 socios y otra multitud de fieles, cantándose durante el acto por el coro con gran maestría y afluencia de voces los mas escogidos himnos y motetes.

La concurrencia de fieles fué aun más numerosa en la misa solemne en la que el orfeón del círculo lució sus excelentes voces.

Ayudaron á estos los individuos del colegio de PP. Jesuitas.

Dirigió la capilla el beneficiado de la S. I. C. D. Teodoro Lluch.

Se cantó la misa solemne de Santa Cecilia del reputado maestro Gounod y al final se cantó un precioso himno á Su Santidad León XIII.

El ilustrado y virtuoso P. Salvador, con la elocuencia que le distingue, ensalzó la humildad del glorioso patriarca San José, poniéndole como modelo de los obreros, armonizando su vida laboriosa, con la práctica de las virtudes cristianas.

En la mañana de ayer fué curado en

CAPÍTULO XXII

Prometida.

Adelina Castellanos fué mejorando poco á poco, y hasta llegó á parecer completamente restablecida. Pero los vientos frios y las fuertes heladas de aquel invierno duraron hasta el finde Abril, y todo este tiempo Adelina permaneció encerrada en casa. Los médicos aconsejaron que se la llevara á pasar el próximo invierno en un clima más cálido. Decidióse, pues, que el verano se pasaría en el castillo de Beaufoy, según estaba convenido, y que tan pronto como llegase el otoño, se dirigirían al Mediodía.

Un nuevo rumor habia llegado á oídos de las colegialas, que Adelina iba á casarse. Lo dijo Magdalena Gassicourt, cuyos amigos eran amigos íntimos de la familia Castellanos.

El tiempo era muy raro aquel año. Hasta principios de Mayo siguieron las heladas y la nieve, las lluvias y los vientos frios; no habia habido primavera, pero con el mes de Marzo llegó el verano. Hacía más calor que en Julio, durante este calor algunos meses.

Estamos en el segundo día de este verano prematuro, es jueves, y por lo tanto, día de vacaciones en el colegio de madame Nino.

Las colegialas se hallaban en el patio interior; no sabian si estar contentas con la llegada del calor, como novedad, ó si debían quejarse de la incomodidad que las causaba, pues casi todas llevaban aun trajes de invierno.

Rosa estaba furiosa, dispuesta á reñir con todo el mundo, por que no habian venido á llevarla á paseo, cuando se dejó oír el ruido de las ruedas de un carruaje.

Todas las colegialas trataron de mirar por un agujero en la gran puerta de madera, por donde

expresión de tristeza en su rostro, expresión que llamaba la atención de los que la miraban, haciendo su semblante más interesante todavía. Esta expresión se notaba mas desde su enfermedad. ¿Si sería la parte impalpable de su sér, el espíritu, que conociendo y lamentando los días de luto que la esperaban, esparcía esta sombra sobre sus facciones? Las colegialas se agruparon en torno de ella para mirar su dentadura, pues un día, durante la enfermedad de Adelina, Carlota Sigleton habia dicho que la dentadura trasparente de Adelina Castellanos indicaba una tendencia á la consunción, no habiendo podido las colegialas ponerse de acuerdo sobre si era ó no trasparente.

—De modo que por fin he venido á veros—empezó Adelina, sentándose con sus dos amigas, Rosa y María, en un banco frente á las ventanas del cuarto de estudios.—¡Qué calor hace de repente!

—¡Qué larga ha sido tu enfermedad, Adelina! creíamos que te marchabas á Niza.

—Hasta el otoño no. Y no sé si será á Niza.

—¡Aquí viene Julia! exclamó Rosa levantándose. Julia, ¿a quien ha venido á buscar?

No es á Vd. señorita, contestó la oriada, riéndose de la impaciencia de Rosa.

la casa de socorro un muchacho de diez años...

Dentro de pocos días saldrá de esta ciudad con dirección a Reus, el registra-

Por no haber asuntos de que tratar, no ha celebrado sesión esta tarde el ex-

Se ha dispuesto que León García Peñalbo, natural de Quintanaraya, cause baja en el batallón cazadores de Ciudad Rodrigo y alta en la reserva activa.

El primer teniente del regimiento infantería de San Marcial, D. Francisco Nieto del Barco, ha sido destinado a instancia suya, a la isla de Cuba.

Habiendo suscitado algunas dudas el alcance que debe darse a la excepción de sorteos para destinos a Ultramar que establece el párrafo 6.º del art. 21 del reglamento de pases, aprobado por Real decreto de 18 de Marzo de 1891...

1.º Se exceptuarán de sorteo los jefes y oficiales que hayan servido en Ultramar seis años consecutivos, durante igual período de tiempo después de su regreso de cumplidos.

2.º En armonía con lo dispuesto anteriormente, serán también exceptuados durante los cuatro años siguientes al de su regreso, los jefes y oficiales que sirvieron cuatro años consecutivos en Ultramar, tiempo mínimo de forzosa permanencia establecido por las Reales ordenes de 6 de Noviembre y 31 de Diciembre de 1888...

3.º Los jefes y oficiales que se encuentran en situación de reemplazo, por enfermo, y figuran en los dos últimos tercios de la escala de su clase, deben entrar en sorteo, quedando sin efecto su destino a Ultramar, si de un nuevo reconocimiento facultativo resultan imposibilitados de servir en activo.

A las tres próximamente de la tarde de ayer fué curada en la casa de socorro una joven de 17 años, sirviente en la calle del Mercado, la cual se arrojó por una de las ventanas de la parte trasera de la casa, que cae a la calle de la Moneda, fracturándose una muñeca, y sufriendo una fuerte conmoción.

Fuó conducida por los guardias municipales y varias personas a la casa de socorro, y desde allí al Hospital de San Juan.

Se ha concedido la vuelta al servicio activo al comandante de infantería don Juan Vila Rajol, que se halla de reemplazo en esta región.

El señor gobernador civil encarga la busca del joven 12 años, natural de esta ciudad, Bonifacio Martínez Alonso.

En cumplimiento a las disposiciones de la ley de 16 de Abril último sobre concesión de moratorias y de bonificación para el pago de débitos a la Hacienda por todos los conceptos y por todos los presupuestos hasta el de 1893-94, inclusive, la Delegación de esta provincia ha prevenido a los agentes ejecutivos que suspendan todo procedimiento por cobranza de créditos de procedencias anteriores al presupuesto actual y que únicamente los continúen por los débitos del corriente ejercicio, hasta tanto que termine el plazo concedido en los artículos 7.º y 8.º de la expresada ley.

Varios labradores y otros vecinos del barrio de San Pedro de la Fuente se quejan del abandono en que se halla aquella localidad, y sobre todo de los abusos que se cometen en la fuente del citado barrio, en la que varias vecinas se permiten la libertad de lavar los vasos sucios de sus casas, dejando en un estado indecoroso el pilón de aguas, hasta el extremo de que el ganado se abstiene de beber. Llamamos la atención de quien corresponda acerca de este asunto.

Cierto individuo que se hallaba bastante alcoholizado ha sido llevado a su casa esta mañana desde la calle del Hondillo.

Ha fallecido a las once de la noche de anteaer en el barrio de las Huelgas, después de recibir los Santos Sacramentos el señor D. Mateo Revilla Verdú, acreditado librero que fué de la ciudad de Zamora.

Acompañamos en el sentimiento a la familia del finado.

Ha regresado a Aranda de Duero el distinguido hombre público D. Diego Arias de Miranda.

La feria de ganado que se está cele-

brando en Miranda de Ebro se vá presentando muy desigual en transacciones, pues al mismo tiempo que se compran hermosos pares de mulas en las cuadradas de los ganaderos franceses, el ganado de poco valor permanece desaprovechado de los compradores.

En el día de ayer y a las ocho de la mañana se reunió la Junta municipal del censo electoral, con objeto de hacer la proclamación de candidatos y el nombramiento de interventores y suplentes.

Para las quince secciones electorales de la capital asciende a 89 el número de interventores é igual número de suplentes.

En breve dará principio la instrucción del tiro de guerra por los cuerpos de infantería de esta guarnición en los campos del inmediato pueblo de Villafra.

Dichos ejercicios se verificarán desde la una hasta las cinco de la tarde en los días martes, miércoles, jueves y viernes de cada semana.

Al efecto se han dado las oportunas ordenes a las autoridades del pueblo citado y limitrofes, para evitar cualquiera desgracia.

Por la guardia civil del puesto de Lerma ha sido detenido y puesto a disposición del juez municipal Juan García Arriba, como presunto autor del robo de un billete de 25 pesetas y otros objetos a su amo D. Anselmo Lucio Rocio, dentista ambulante.

Por la de Villadiego ha sido puesta a disposición del juzgado municipal de Coculina Eleuteria García, como autora del hurto de 75 pesetas a Basilio Díez y Díez, siendo recuperadas 73 pesetas.

Por la guardia civil de Roa ha sido denunciado un individuo como autor del robo de un pernil de cinco a seis kilos de tocino al vecino del pueblo de Quintana y Virgo Francisco García.

Repertorio completo de los juegos.—Este título lleva una obra que con gran esmero y lujo están publicando los Btes. Bailly-Bailliere é Hijos. En ella se encuentran cuantas clases de juegos son conocidos, y para hacer más comprensible la explicación, está ilustrada con más de 1.000 figuras.

Recomendamos a nuestros lectores este curioso libro, proviniéndoles que, debido al acierto con que han sido recopilados los juegos, sirve de recreo lo mismo al niño que a la persona mayor.

A la terminación de la obra se regala al suscriptor unas lujosas tapas para su encuadernación. En el presente mes se han publicado dos cuadernos.

Diario de avisos

Boletín militar

Servicio de la plaza para el día 6 de Mayo de 1895.—Parada, segundo batallón de San Marcial; jefe de día, teniente coronel de la Legión D. Antonio Ruiz Argamasilla; imaginaria, el de la misma graduación de Artillería D. Guillermo Cavestany; hospital y provisiones, San Marcial, segundo capitán; vigilancia, un oficial de cada cuerpo.

Boletín oficial

El Boletín oficial de la provincia correspondiente al día de ayer contiene lo siguiente:

Circulares del Gobierno civil, encargando la base de varios sujetos.

Distribución de fondos provinciales para el mes corriente.

Circulares de la Delegación de Hacienda sobre concesión de moratoria y de bonificación en el pago de los débitos a la Hacienda.

Circular de la Administración de Hacienda a los ayuntamientos que no han remitido los padrones de células personales para el próximo ejercicio.

Repartimiento formado por dicha Administración de las 1.971.949 pesetas del cupo que por la contribución rústica y pecuaria ha correspondido a cada pueblo por el año económico de 1895-96.

Tribunales

Señalamientos para el día 7 de Mayo de 1895.—Audencia provincial: Juicio oral procedente del Juzgado de Aranda de Duero contra Pio Martínez, sobre lesiones: ponente, señor Meno; defensor, Licenciado Quintana (D. José María); procurador, Benito; Secretaria de García Rubio.

Llegada de viajeros.

Hotel del Norte.—D. Jacinto Olstedecher, de Bilbao; D. José de Berasaluca, de Calagá; Mr. Bligh Percecke y familia, de Francia; y Mr. Fernand Noye, de Inglaterra.

Hotel Monin.—D. Castro Pelaez y don Antolin Cobos, de Valladolid; D. Modesto Barona, de Briviesca; D. Ventura Acosta y D. Guillermo Blas, de Barcelona; D. Cayetano Garrido, de Aranda; don Antonio Arraiz, de Bilbao y D. Fernando Martínez, de Segovia.

Hotel Paris.—D. Baldomero Villasan-

te, de Bilbao; D. Angel Gallego, de Francia y D. José Molero, de Barcelona.

Crónica religiosa

Santo de hoy: SAN JUAN ANTE-PORTAM LATINAM, patrón de los impresores. Santo de mañana: San Estanislao.

Estado del tiempo

Observaciones meteorológicas del Instituto provincial en el día de hoy: Barómetro: a las nueve mañana, 692,8; a las 4 tres tarde, 691,7.

Temperatura: max. sol, 18,7; max. sombra, 9,8; min. sombra, 2,2; reflector, 1,0.

Dirección del viento: nueve mañana, N. tres tarde, N.

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores Valentín & Cía. Banqueros y Expende-duría general de lotería en Hamburgo, tocante a la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial a quien lo pida.

Venta de casas y tierras.

El día 19 del actual y hora de las doce de la mañana se venderán en pública subasta, que tendrá lugar en la Notaría de D. Fernando Monterrubio, Plaza Mayor, núm. 55, una casa en la calle de San Juan, núm. 65, otra en la del Arrabal, número 13, varias fincas rústicas y tres casas en el pueblo de Páramo, con rebaja de precios y libres de carga.

Las personas que deseen adquirir las, pueden enterarse de los títulos y condiciones que se hallan de manifiesto en referida Notaría.

Pérdida.—Se ha extraviado una pulsera con varias monedas, desde los Vardillos a la calle del Almirante Bonifaz, 16, 2.º, donde se gratificará al que la entregue.

REPERTORIO COMPLETO DE LOS JUEGOS RECOPIADOS

POR D. LUIS MARCO Y D. EUGENIO DE OCHOA Ilustrado con más de 1.000 figuras.

Se halla de venta en la librería editorial de los Sres. Bailly-Bailliere é Hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales librerías España y Ultramar, donde se admiten suscripciones al precio de 4 peseta el cuaderno y 10 céntimos de peseta la entrega.

LA SOLEDAD AGENCIA FUNERARIA

Lain-Calvo, 30 y 32.—Teléfono núm. 14. La primera en su clase, que tiene los fétros de hierro galvanizado, desde 50 pesetas. Cajas para adultos desde 6 pts. Hábitos de Carmelitas a cualquiera hora de la noche. Se hacen entierros de cuarta clase para adultos, desde 55 pesetas con todo lo necesario. Gran exposición de coronas. Servicios permanentes.

QUEMADA

Plaza Mayor, 54. Acaba de recibir esta casa una extensa colección de driles para trajes de niños. Vuelas y céfiros para blusas de señora. Surtido completo en artículos para caballero.

GRAN NOVEDAD Y ECONOMÍA Precio fijo. ANTIGUA PAÑERÍA

Sucesores de Marcos Martínez

3.—Lain-Calvo.—3. Acaban de recibirse completos surtidos en géneros novedad para trajes de caballero.

Varias colecciones en géneros para vestidos y abrigos de señora. Para militares y ciclistas han llegado géneros de punto en todos los colores.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DE FRANCK. Estreñimiento, Jaquica, Malestar, Pesadez gástrica, Congestion, etc. en los 4 preñados. (El paquete ajusta en 4 colores) PARIS: Pharmacia LEROY 91, rue des Petits-Champs. En todas las Farmacias de España.

Ama de cría.—Se ofrece una, casada, de 22 años, con leche fresca, para criar, bien en casa de los padres ó en casa propia.—Informes en esta administración.

LA MARAVILLA DEL DÍA Fonógrafo Edison CON SUS ÚLTIMOS ADELANTOS MARAVILLOSA REPRODUCCIÓN DE Operas, Orquestas, Cantos y Cuentos

NADIE DEBE DEJAR DE OIR tan curioso invento que solo permanecerá breves días en esta localidad

Las audiciones del fonógrafo darán principio mañana domingo, a las dos de la tarde. Si hay personas que deseen audiciones por las mañanas pasarán aviso oportunamente al dueño del fonógrafo.

45.-Lain Calvo-45. (Frente a la bodega de Ceballos).

Esparceta superior.—Se vende a 5 pesetas fanega. Lain-Calvo, 17, carnicería.

Témese que ocurran conflictos. LA JUNTA MUNICIPAL DEL CENSO

Madrid 6—4,15 t. Se ha constituido la Junta municipal del censo electoral, asistiendo todos los candidatos y muchos ex-alcaldes.

Los silvelistas muéstranse muy dispuestos para la lucha. El señor Sampedro, (silvelista), protestó de que no acudiese con la debida puntualidad al alcalde.

La reunión continuará esta tarde y acaso se prolongue hasta la noche. Espéranse acaloradas discusiones al tratar del número de interventores que han de designarse.

CONGRESO

Madrid 6—3,45 t. El señor conde de Romanones pregunta cuál es el criterio del Gobierno después de haberse anulado el sorteo de concejales de Madrid.

Contesta el señor Cos Gayón diciendo que se ha convenido en que le mismo puede interpretarse la ley haciendo sorteo que no haciéndolo. El criterio del Gobierno, añade, es que la ley se cumpla, y no puede censurarse a los ayuntamientos que la interpretan haciendo sorteo.

Replica el señor Romanones que reconoce que legalmente son fundadas las palabras del señor Cos Gayón, pero siempre resultará un contrasentido que se haga sorteo en algunas provincias, habiéndose anulado en Madrid.

Madrid 6—4 t. D. Gustavo Ruiz (silvelista), pide al señor Romero Robledo que recuerde a los magistrados una circular dictada recoméndándoles la imparcialidad en las elecciones.

El señor Robledo contesta que no piensa hacer tal recordatorio, porque es innecesario.

El señor Ruiz.—Pero exigirá su señoría responsabilidad a los magistrados que sean parciales.

El señor Romero.—Nunca: la responsabilidad será mía como ministro. Acepto toda clase de responsabilidades.

Varias voces: Muy bien. SENADO

Madrid 6—4,10 t. Se abre la sesión a las tres y media, presidiendo el señor Montero Eios.

El señor Gullón pregunta al ministro de Estado si piensa unirse España a Francia, Alemania y Rusia en el asunto de China y Japón.

Contesta el señor duque de Tetuán que la cuestión no se halla en estado de ser examinada por el parlamento.

BOLSA

Madrid 6—3,45 t. La cotización de la Bolsa en el día de hoy es la siguiente:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes 4 por 100 interior (70,95), Idem fin de mes (70,80), Idem exterior (81,50), Idem deuda amortizable (81,30), Billetes hipotecarios de la isla de Cuba (105,85), Acciones del Banco de España (387,00), Acciones de la Compañía Arrendataria de tabacos (189,75), Cambios sobre París a ocho días vista (13,75), Cambios sobre Londres (28,50), Bolsa París; 4 por 100 exterior español (71,93), Mercado sostenido.

Imprenta del DIARIO

La salud á domicilio.—La Margarita en Loeches.

Antibiótica, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central: Jardines, 15, bajo, derecha, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aún mejores, y dicen que NO IRRITAN, y porque carecen de fuerza.—La de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclándola con agua resulta aún muy superior á los similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco, pues cura con facilidad y prontitud gran número de afecciones del estómago, bilis, herpes, reumatismos, llagas, anemias y demás que expresa la etiqueta de las botellas y su GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.—Pedir prospectos y hojas clínicas que se entregan gratis.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

Invitación para participar á la próxima Gran Lotería de Dinero.

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 15.000 billetes, de los cuales 57.700 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 57.300 billetes gratuitos importa

500.000	Marcos	11.730.795
700.000	PESETAS	16.000.000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran lotería de dinero, garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1	Premio á M	300000
1	Premio á M	200000
1	Premio á M	100000
2	Premios á M	75000
1	Premio á M	70000
1	Premio á M	65000
1	Premio á M	60000
1	Premio á M	55000
2	Premios á M	50000
1	Premio á M	40000
3	Premios á M	20000
21	Premios á M	10000
56	Premios á M	5000
106	Premios á M	3000
231	Premios á M	2000
812	Premios á M	1000
1415	Premios á M	400
39755	Premios á M	155
15290	Premios á M	300, 200,
150, 134, 100, 98, 69, 42, 20.		

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo.

Preparado con vino generoso, da tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles, y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarrros, intestinales, tisis, consunción, cuando el estómago no tolera alimentación, y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de peptonas y hierro.—Peptonas de carne.—Chocolate de Peptonas y Peptonas de leche.

Elaboración por medio de vapor y venta por mayor, farmacia de Ortega, León, 13, Madrid.

Depósito en las principales farmacias de España y Ultramar.

PASTILLAS PARA LA TOS

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

Remedio seguro para calmar toda clase de tos, por rebelde y crónica que sea, ya provenga de simples resfriados ó catarrros, ya de bronquitis, tisis, coqueluche, etc. No contienen opio ni morfina.

ESPECIALIDADES DEL MISMO AUTOR: DEBILIDAD, CONSUNCIÓN, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, ANEMIA, PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN, CATARRRO, SOFOCACIÓN, DIFICULTAD DE RESPIRAR, ASMA LICOR ANTISASMÁTICO DEL DR. KLEIN y GOTAS CALMANTES DEL DR. KLEIN.

El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

Venta en Burgos D. Fabian Barriocanal, V. Sainz Valpuesta, Hermanas de Martínez y D. José Mira.—Autor Dr. Klein, Escudillers, 82, Barcelona.

Tónico-geritales del DR. MORALES

Calientes y seguros para la completa y segura curación de la IMPOTENCIA debilidad, espermatocoria y esterilidad.

Obtenida 27 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.—Doctor Morales, Carreras 39.—Madrid.

En Burgos, droguería de José Mira.

El Estómago Artificial

Polvos del Dr. Kuntz

Millares de curados agradecidos certifican por todas partes y en todos los idiomas, que con el uso de este notable preparado se curan en breves días las dispepsias, gastralgias, úlceras, catarro gástrico, etcétera etc., desapareciendo desde las primeras dosis, vómitos, acedias, ardores, eructos, inapetencias, pesadez, constipación, agua de boca, dolor de estómago, estreñimiento, etc., etc., aunque la enfermedad se haya resistido á otros tratamientos y lleve 30 años de antigüedad. Es tan seguro el éxito que el que al terminar de tomar la primera caja, no encuentre alivio tiene derecho á la devolución de su valor que es de Ptas. 759 en todas las farmacias, y el depósito en Burgos está en la de D. G. Escolar, plaza de Prim, 19, que hace descuentos al por mayor y remite á provincias certificado á Ptas. 850 al paciente que las pida.

Depósito general en Madrid: Sucesores de Moreno Miquel, Arenal, 2.

Administración y consultorio: Calle Mayor, 47, 3.º, Madrid, que remite folletos y muestras gratis á quien las solicite y admite consultas por carta, enviando 10 pesetas en sellos.

Papel de periódicos.

Alimento y Medicina



es la Emulsión de Scott de aceite de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal y de sosa.

Es medicina, porque evita y cura la Tisis, Escrófula, Anemia, Extenuación, Debilidad, Catarrros y Resfriados, Raquitismo, &c.

Es alimento, porque produce fuerzas y crea carnes.

La Emulsión original, la que representa mas de veinte años de estudio y práctica, la favorita de los médicos, es la que lleva la etiqueta del hombre con el bacalao á cuestas. De venta en todas las farmacias y droguerías. Exijase la legítima

Emulsión de Scott

REHÚSENSE LAS IMITACIONES. Scott y Bowne, Químicos, Nueva York.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

SÁNDALO PIZÁ

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Diez y seis años de éxito; premiadas con medalla de oro en la Exposición de Barcelona de 1888. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y de Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se remiten por correo anticipando su valor.

Depositorio en Burgos: Sainz Valpuesta.

ANUNCIOS PARA FUNERALES Y ANIVERSARIOS

Se reciben en la imprenta de este periódico hasta las cuatro de la tarde.

OBRADOR DE ENCUADERNACIONES DE MELCHOR CASADO ASENJO Lain-Calvo, núm. 36. BURGOS.

Encuadernaciones de todas clases en lujo, sencillas, económicas y elegantes. Especialidad en tapas alegóricas para la encuadernación de toda clase de obras de lujo.

Se hacen carpetas y se barnizan mapas al bastidor á precios sumamente económicos.

ACADEMIA DE ARITMÉTICA Y FRANCÉS.

Este último en toda su extensión. Precios módicos. Lecciones particulares. San Pablo, 22-2.º, derecha.

CALLOS Y DUREZAS

de los pies, curan radicalmente á los cinco días de usar el CALLICIDA ABRAS XIFRA

Es específico de aplicación sumamente cómoda y fácil. Es incoloro é inofensivo. No duele ni mancha. Quita el dolor á la primera aplicación, extirpando luego los CALLOS Y DUREZAS.

Los muchos miles de frascos despachados en Madrid y lo muy solicitada que es este CALLICIDA es su mejor elogio.

Véndese el estuche con frasco, pincel é instrucciones, á una peseta, en las principales farmacias y droguerías.

Depósito central general: farmacia de E. Abras Xifra, 10, Argensola 10, Madrid, y D. Melchor García.

Depósito para Valencia, Alicante y Castellón: D. Ignacio Costas y en su farmacia, Sombrereria, 5, frente al campanario de Santa Catalina al por, menor.

CAPSULAS EUPEPTICAS DE MORRHUOL

PRINCIPIO ACTIVO DEL ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

DEL DR. PIZÁ

PRIMER PREPARADOR ESPAÑOL DE DICHO MEDICAMENTO PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICION UNIVERSAL DE BARCELONA 1888.

El Morrhuol contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos, en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo, contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, escrófula, linfatismo y estado caquéctico en general. No contiene el MORRHUOL grasa alguna, puede tomarse en verano lo mismo que en invierno. 10 reales frasco: 12 frascos 96 reales. De venta al por mayor y menor: farmacia del autor, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España. En Burgos: Sainz Valpuesta.

LISTAS de EMBARQUE

se venden en la imprenta de este periódico.